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2 UVAPTNOELS

Opopde:

Juvdptnon and évo un-kevd ovvoro A ot éval un-kevd olvolo B
glvail ot avtiotolyion fpetadd Twv otolyeiwv Tou A ko

K& ToLwV otolyelwv tou B.

To A kaeiton medio oplopol tng f ko to B medio Tipnddv 4
oUVOAO TLLOV.

Baoiwkde kavévac: Ye kdBe x € A awvtiotouxel akplpoc éva y € B
péow tNe .

JuuPoriouol: Mg f: A — B gvvoolue étL M f siva ouvdptnon
atd to A oto B. Av x € A oupforiloupe pe f(x) To povadikd y
TIoV avTLoTolXsl 0To x péow tng £

Mopadetyportor:
O@FR-R:fix)=x*—x+5
®h:N>R:h(x)=x—x+5
®g:R\{0} > R:gx)=x"!



Akbua évac ovpBolioude: K&toleg popéc XpnOLYLOTOLOVUE KAl TO
oOpBoro — yia va opiooupe v Ty f(x):

X —1
, - X —1 ,
Avutd onuaiver étL f(x) = =13 v k&Be x € [0, 1].

Mapotnpnosic:

@ Ou cuvapthosic Tov pedetdpe cuvibwe opilovtol ot
utooUvola Tou R kol Ttalipvouv TpotypaTiké TULEG.
Timota dev gumodilel duwe tow Tedial oplopol Kol TLLOV v
giva Tuyaial ovvola, T.X. oUvoAa amd TVALKEG.

® OL ouvaptioelg Ttov pedetdue ouvhBwe opilovton péoa amd
k&molo TOTo, T.X. AX) = x*. O0Te aUT dpwe stvout
uTox pewTLkd. Miat ouvdiptnon dev sival amapaitnTo va
opileton péow kdTolov TOTOL.



Av éyoupe o ouvdptnon f: A — B n swkéva tneg f sivon To
oUOVoAo

fA)={yeB | y=fx) v kdmowo x€ A }.

Mo yevikd av | C A téte M cikdva Touv ouvélou | péow tne felva
to oUvolo

fil={yeB | y=fx v kdmowo x € | }.
H f: A— B eivaw emtl ouvdptnon av f{A) = B ko 1-1 ouvéptnon
v v K&Be x1,x2 € A pe x1 # xa woxbeL f{x1) # f(xa),
Looddvapa
v k4B x1, %0 € A pe flxg) = fxa) woxdel x; = xo.

Av éxoupe Lo cuvdptnon f: A — B 1-1 ko eni téte opileton 1
avtiotpopn ovvdptnon £1: B — A we e&ic:

f1(y) = to povaldiké x € A ue f(x) = y.



[Mapd Setypa: H ouvdptnon £: [0,00) — [0,00) : x> x% eivou 1-1
kow Tl pe avtiotpopn Ty £ 11 [0,00) — [0,00) : F1(y) = /.
[Neplopiopdc ouvdptnone: Atvetaw o ovvdptnon f: A — B ko
X éval un-kevd utocOvoro Touv A. Téte pumopolue va Bewpricovue
™ owvéptnon h: X — B: h(x) = f(x). H h ovopdletou
nepLoplopLoc e foto ohvoro X kau ovviiBwe cupBoAiCetou pe fix
N f|X. H fovopdleton eékraon tne h.

> UvBson ovvaptioswv: Aivovtow %o cuvaptfioslg F: X — Y ko
g: Y — Z Téte opileton 1 ocdvBetn cuvdptnon

h:X— Z:x— g(f(x)). H h oupBolileton wg go f ko
SaBdleton pe Suapopetikolc TpdTouc:

"g ouvteBeypévn pe Ty £, "gng ", "g kdkhog £ " kAT
Kool ouyypapeic opilouv Ttn ocOvBeon meplopilovtog
KoTdAANAo T Teedioe oplopol: av F: A — B kaw g: C— Z kow t0
obvoro X={ x€ A | f(x) € C} eivou un-kevd, téte 0pileton 1
gof: X— Z:x— g(f(x)).

Ytnv ovoio dpwg eiva ovvleon twv mepoptopdv gl X) kow f|X.



H yoa @kt mapdotaon wag ouvdptnong f: A — B sivaw To £€1g
urtoobvolo touv A X B,

CG={(xy)eAxB | y=1lx) }.
Y tnv mepittwon émov T A, B siva utoovora tou R éyoupue
Cr C R? ko pTopolpe voL oXeSLAOOUPE T1 YPAPIKY TTOpdoToo

pe Bdom éval kapTeoLOVS CUCTNUO CUVTETAYIEVWV:
My F:R\ {0} = R: flx) =1/x



Mepikéc OgpueALddELC 2 VVAPTNOELS
@ Ola tat ToAvVLpa p(x) = apx” + -+ + a;x+ ap pe
TIPOLYLOLTIKOUC OUVTEAEOTEC.
p(x)

q(x)

elvoll ToAvvupe. Autéc ol ouvapthioslc ovopdlovtal pnTéc.

® Oleg oL ouvaptioselg r Tng popyhe r(x) = , OTIov TA p, g

© Ou tprywvopeTplkéc ouvopTNoELg

cos = ovvnuitovo (cosine) sin = nuitovo (sine)
tan = spamtopévn (tangent).
O H exBetikn) ovvdptnon F: R — (0,00) — R : f(x) = €5,
x € R.
0 O yuokde (1 ad\dg veTéplog) AoydptBuog In : (0,00) — R.
Avuth sivow 1 avtioTpoywn tne ekBetiknc ocuvdptnonc.
O Mo k&bs a > 0 éxoupe TN cuvdptnon
f,: R — (0,00) = R: f(x) = ™M H wyf £(x)
ouuBoAileTon ko pe a~.



Y uvéxela ouvdptnong - AtowoBntikn Mpooéyyion

@ H évvoia tng ouvéyetog opiletaon (petadd dMwv) Yo
ouwvoptioeic F: A — R émov 1o A sivaw Tuyaio utochvoro
Tou R.

O Avowobnuikd o ouvdptnon f: A — R eivaw ovvexhc oto
onueio xg € A av v kéBs x € A ov sivou "kovtd" oTo X
N T f(x) etvon "kovtd" oto f(xp).

© Meletdue cuvibwcg Tn cuvéxela étav to edlo opLopLoU elvou:
a) éva dudotnua, . A=1[0,1), A= (—00,8],

A= (-00,0) =R,
B) évwon braotnudtwy Tx. A= (—00,0) U (0, c0).

O Mo tig ovvapthoslg Tov opilovtal os ddoTnua 1| o évwon
(um-teTpipévav) Slaotnudtwy, ouvéxela oe éva onpeio xp
Tov Tediov oplopoU onuaivel dTL M YPOLPLKT TTLPEOTAON TNG
fdev "SrokdmTeTon" Yopw amd To Xp.

@ Mua cuvdptnon f: A — R sivow ovveyijc av stvau ouvextig
oe k&be x € A.



Baowkég 18L6TNTEC OLVEX DV CLVAPTNOEWY

A) AdyeBpa ovvexdv ovvaptiioswy.
Trobétovue 6T éxoupe 800 ouvaptioec F: A—- R, g: A - R
kaw xp € AN A", Av o £, g eivau ouveyeic oto xp téte:
@ oL ovvaptioeig FEg: ANA = R: x— f(x) £ g(x) etvou
ovveyelc oTo Xg,
@ofgflg:ANA = R:x— flx) - g(x),(x)/g(x) eivou
ovveyelg oTo Xp,
(oto TnAiko Bewpolpe 6Tl g(x) # 0 yia k&Be x € AN A'),
© Yy kéBe A € R n ouvdptnon Af: A— R: x— - f(x) eivon
OUVEXTC OTO Xq.
B) X6vBeson ovvexwv ovvaptiioewv.
Trobétoupe &t éxoupe 0o ouvapthosc F: A— B, g: B— R
ko Xp € A. Av 1 f elvow ouvexhc oTo Xp ko av M g giva ouvex1ig
oto f{xg) téte M obvBson go f: A — R elvow ouvexnfc oto Xp.



N Ocuehidbdeic ovvexeic ovvaptiioeic.

® o otabepéc ovvaptioeg, F: R — R: f(x) = ¢, 6mov c € R,

@ R—->R:fx)=x" émovn>1,

© Shal TA TTOAVDVUNAL,

O Shec oL pnTéc ocuvapThoelc ota onueio Tou opiCovTa

@ 1 owvdptnon tng n-ootng pilog, f(x) = /x, x > 0, é6Tov
n>1,

@ 1 owvdptnon tng amoldtov T, F: R — R: x— |x],

@ S\eg oL TPLYWVORETPIKEG ouVapTNOELS sin (nuitovo), cos
(ouvnuitovo) kou tan (spamropévn) oto onueior Tov
optlovTal.



XPTMOLLOTIOLOVTOG TOL TIPOTYOUIEVOL LTEOPOUILE VAL
KOLTOLOKEVBLOOVLE KOUVOUPYLEG ouveXelc ouvapThoels atd
TaAMég, Y. av 1 f eivoll ouvexfic ToTe ka oL akdhoubeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelc,

g1(x) = 1x)? 4+ (x) = 1)- X%, g(x) = cos(fix) + 8),
g3(x) = \/f(x), 6mou f(x) > 0 v k&Be x

AN Ttopadeiypoto:



XPTMOLLOTIOLOVTOG TOL TIPOTYOUIEVOL LTEOPOUILE VAL
KOLTOLOKEVBLOOVLE KOUVOUPYLEG ouveXelc ouvapThoels atd
TaAMég, Y. av 1 f eivoll ouvexfic ToTe ka oL akdhoubeg
ovvapthoels elvon emiong ouveyelc,

g1(x) = 1x)? 4+ (x) = 1)- X%, g(x) = cos(fix) + 8),
g3(x) = \/f(x), 6mou f(x) > 0 v k&Be x

AN Ttopadeiypoto:
3x°



XPNOLLOTIOLOVTOLG TOL TIPOMNYOUREVOL [LTLOPOUKE VOl
KOLTOLOKEUALOOVLE KOUWVOUPYLEG ouveXElc ouvapthoelg atd
ToALéG, Y. ov M f elvor ouvexhg ToTE Ko oL akdAouvbeg
ovvapthoelg elvon emiong ouveyelc,

(x) = x4+ (Ax) —1)- %, gao(x) = cos(f(x) + 8),
= /f(x), 6mov f(x) > 0 v k&Be x
AN Ttopadetypoto:

3 +1



XPNOUYLOTIOLOVTOLG TOL TTPOTYOUILEVA LTLOPOULE VOl
KOLTOLOKEVGLOOVULE KOUVOUPYLEG ouveXelc ouvapThoelg atd
ToALéc, Y. ov M felvor cuvexhc TéTE Ko oL akdAouvbec
ovvopthoelg elvon emiong ouveyelc,

(X) = )%+ (fx) = 1) - X, g2(x) = cos(f(x) +8),
= /f(x), 6mov f(x) > 0 1 k&Be x

AN Ttopadeiypotol:

3x2+1



XPNOUYLOTIOLOVTOLG TOL TTPOTYOUIEVA LTLOPOVE VO
KOLTOLOKEUGLOOULE KOUVOUPYLEG CUVEXEIG OUVOLPTNOELG ATLO
ToALég, Y. ov M f elvor cuvexhg TéTE Ko oL akdAovbeg
ouvvapthoelg elvon emiong ouveyeic,

(X)= ()% + (fx) = 1) -x*,  ga(x) = cos(fix) +8),
) = \/f(x), 6mov flx) > 0 yia k&Be x

AN TopadeiypotoL:

cos (\/m)



XPNOUYLOTIOLOVTOLG TOL TTPOTYOUIEVA LTLOPOVE VO
KOLTOLOKEUGLOOULE KOUVOUPYLEG CUVEXEIG OUVOLPTNOELG ATLO
ToALég, Y. ov M f elvor cuvexhg TéTE Ko oL akdAovbeg
ouvvapthoelg elvon emiong ouveyeic,

g1(x) = fx)° + (fx) = 1) -, g2(x) = cos(fx) +8),
(x) = V/f(x), 6mov flx) > 0 yia k&Be x

AN TopadeiypotoL:

cos (\/W) /( (x—2)(x+ 3)) Yo x > 2.



Mapaywylon

Moaipvoupe dedopuévn tTnv évvolal TNg Tapay®yov - Ba
avoupepBolpe og auTNHV TNV éVvoLaL EKTEVECTEPO OF ETIOMEVEC
Slaéelc.



O mapd ywyolL UEPLKWV YVWOTWV CUVAPTHOEWV

>uvdptnon f
@ Xtabepy
® x" (neN¥)
® X7 (geQ, x>0)

9a,,x”—|—--~+a1x+ag

@® sinx

® cosx

@ tanx

0 &

0 a3 (a>0)
@ lnx (x> 0)

MNapdywyog '

0

nx"1

! (geQ, x>0)
napX" "t 4+ -+ ay
Cos X

—sin x

1/ cos?(x)

e~

a“-1In(a) (a > 0)
1/x (x> 0)



